Урок№2

НОВОГОДНЯЯ ОТКРЫТКА.

Цели:

· Продолжение знакомства с понятиями бумажная пластика, выцинанка.

· Продолжение знакомства  с правилами вырезания из бумаги.

· Продолжение знакомства   с правилами оформления работы.
Задачи:
· Научить располагать элементы аппликации, опираясь на образец. 

· Продолжать учить действовать по словесной инструкции. 

· Развивать умение анализировать, делать выводы, сравнивать явления, признаки. 

· Развивать познавательный интерес к окружающему миру и познавательную активность. 

· Развивать зрительное внимание, ориентировку в пространстве, память, логическое мышление, воображение, мелкую моторику, речевую активность детей. 

Оборудование и материалы: бумага, ножницы, карандаш,  клей, кисти для клея.
ХОД УРОКА

Слайд №12

I. Вступительное слово
          Сегодня в продаже можно найти множество самых разнообразных открыток. Но гораздо больше радости вашим близким  принесут открытки, сделанные своими руками.
          Используя выцинанки можно сделать очень красивые  оригинальные поздравительные открытки, в которых соединяться народная традиция  и индивидуальный вкус исполнителя. Размеры их могут быть разные – от миниатюры до привычного нам размера. 

I. Мотивация
       Открытку можно сделать одинарной или сложенной вдвое. Бумагу для открытки лучше взять плотную. Украсть открытки можно виньетками, рамочками, легким акварельным рисунком. Светлые выцинанки размещаем на темном фоне, темные - на светлом.
           К Новому году подойдут вырезанные из бумаги елочка, свечи. К Рождеству – фигурка ангела. Фон, на котором помещается изображение, можно украсить бумажным звездочками, кружочками или звездочками.
III. Организация рабочего места.
      В работе удобно пользоваться двумя ножницам: большими и маленькими, с острыми прямым концами.  Большими ножницами вырезают общие формы, маленькие служат для вырезания мелких деталей. Ножницы должны быть острыми  не сминать бумагу.

        IV. Выполнение работы

Слайд №13

Елочка. 

1. Сложить прямоугольный лист бумаги пополам и вырезать по контуру силуэт елочки. От линии сгиба сделать три надреза, повторяющих контур елочки.

2.  Внутри надрезов вырезать свечи. По контуру елочки вырезать иголки, располагая их веером на закругленной поверхности.

Слайд №14

Свеча. 

1.Сложить лист бумаги пополам и вырезать по контуру композицию. Сделать надрезы: два от линии сгиба и два внизу слева. По линии нижнего надреза вырезать свечу.

2. Вырезать зубчики в верхнем надрезе, треугольники по линии сгиба и лучи по контуру, а также другие элементы (см. схему).
3. Вырезать элемент на оборотную сторону открытки.
Слайд №15

Колокольчики.

1. Сложить лист бумаги пополам. Вырезать силуэт верхней ветки и половинку нижней.

2.  По центральной линии нижней метки загнуть верхнюю часть бумажного листа вниз. Вырезать, как по лекалу вторую половинку нижней ветки. По контуру нижней ветки вырезать иголки, по сгибу -треугольники.
3.  Наметить и вырезать нижнюю часть банта и половину колокольчика.

4.  Отогнуть верхнюю часть бумажного листа, согнуть его нижнюю часть по пунктирной линии, вырезать вторую половину колокольчика и треугольнички по линии сгиба.
5 .        Отогнуть нижнюю часть листа. Вырезать: бант под веткой, иголки на верхней ветке, зубчики на концах банта и треугольнички по центральному сгибу.

V. Оформление работ.

          Из полученных фигур мы создаем композицию. Раскладываем предметы на фон, выбираем лучшее сочетание и с помощью клея закрепляем свою композицию.             
          Наклеивание вырезанных изображений на фон требует особой аккуратности. Выцинанку, как правило, приклеивают только в нескольких местах, так чтобы она  свободно лежала на фоне, создавая ощущение объема.
Слайд №16-17

IX. Заключение. Итог работы. Выставка творческих работ учащихся.
